

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Elfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Utravaló.

Az egyiket Mihálffy Vilmosnak adjuk, aki hétfőn ajszalban elutazott Budapestre s nem tudjuk, hogy ez a város jóságos mosolyát, kedves derűjét még egyszer viszontlátja-e? Ugy véljük azonban, hogy hét év munkássága, elismerésre méltó agilitása az objektív közvéleményt arra kötelezi, hogy legalább néhány kedves szót tegyünk gondolatban utitáskájába, amelyet néha elővesz majd és végig gondol a hét év emlékein; a város utcáit, a kerület községeit ismét látja majd maga előtt.

Arra szeretnénk kérni, hogy a szívében ne legyen keserűség. Gondoljon arra a 3942 szavazatra, amelyet kapott s amelyeknek gazdáiban ott marad a szeretet és sokszor gondolnak rája. Sőt a másik szavazattömegből is sokan és sokszor vissza emlékeznek majd. Ne legyen a szívében fájdalom, mert amit tett értünk az maradandó emlék. Büszkén tekinthet vissza mohácsi képviselőségére, mert dolgozott. Képviselőnk volt, gondoskodónk. Egyeseknek és a köznek. Az emberek néha hangulatok után mennek, de vannak közöttük is sokan, akiknek szívében a hála lángja soha ki nem alszik.

Amikor a szigeti révnél a Duna hajjai visszaverődnek a parterősítésen, amikor reggel megindul a selyemgyári munka katógó zaja, vagy este felgyulnak a gyár lámpái mindig lesz egy-egy ember, aki gondol soha el nem felejthető értékes munkásságára.

A másik utraválót Schmidt Lajosnak szántuk, aki vasárnap óta a mohácsi kerület megválasztott képviselője. Nemcsak azoknak képviselője, akik rászavaztak, hanem valamennyiünké. A nép döntött s ezt a jogát sem kétségbe-

vonni nem szabad, sem pedig utólag gyűlölködni, ha agudni érte. A Mohácsi Hirlap a választás után mindenkor eltette a választási tollat, békét hirdetett. Tette ezt négyezres győzelmekkor és tette akkor, ha a választó kerület nem azt választotta, akit támogattunk.

Az új képviselőt is elsősorban kérésekkel engedjük utjára az országházba. Legyen a béke szívében és felejtse el a választási harcot. Hiszen jól tudja ő, hogy amikor egy táborban küzdöttünk, ugyancsak így gondolkodtunk, bizonyosak vagyunk benne, hogy most is találkozzunk a béke útján.

Mandátuma mellett sok ezer ember bizalma, szeretete van, hiszen ezzel nyerte el. De ott van ennek és a rája nem szavazott polgárságnak is kérdő, várakozó tekintete, amely utjának minden lépését kísérni fogja. Arra kérjük lépjen általa is nagyra bicsült elődjének nyomdokaiba és dolgozzon, hogy a hozzáfűzött remények igazoltassanak, hogy ez a város és a kerület fejlődjön és virágozzon.

Schmidt Lajos után ezutal nemcsak a régi képviselőiség várakozása van szekérrakva, nemcsak közbenjárót, gondoskodót várunk benne, hanem egy új korszak, a reformok korának emberét is. Mert hiszen, ha az adott helyzet a pártonkivülség mezejére is vitte, bizonyos, hogy minden reformnak hive, amely az embereknek szebb, boldogabb jövőt ígér.

Az ország s benne mi is felajzottan várjuk az új parlament működését. Mint a választás alatt is hirdettük, új utakra kell lépni, új ígéket hirdetni, új törvényeket hozni, amelyek új élet felé vezetnek. Ez az ország ezer sebtől vérzik s mind-

egyikre írt vár azoktól, akiket megválasztott. Fájdalmának enyhítését, könnyeinek letörlesztését, bajainak gyógyítását várja a nemzet.

Amikor utjára bocsátjuk, mint mindenkor agilis, dolgozó embert, arra kérjük,

hogy munkájában gondoljon vissza a választás lelkesedésére és minden lépése, minden tette ennek igazolása, megerősítése legyen, akkor fogja méltón képviselni a várost, a kerületet és választópolgárait.

Schmidt Lajos lett a mohácsi választókerület képviselője, pártonkivüli programmal.

A kerület községei döntötték el a választást. Schmidt Lajos már a délelőtti órákban vezetett. — Hétfőn adták át a mandátumot.

Közel háromhetes választási harc után, vasárnap döntött a mohácsi választókerület és

1369 szavazattöbbséggel Schmidt Lajost választotta meg országgyűlési képviselőnek, pártonkivüli programmal.

Az eredmény a Mihálffy pártnak mindenesetre meglepetést jelentett, mert bár a pártvezetőség látta, hogy a községekben az utolsó napokban nagyon előretör Schmidt Lajos, ennek dacára még szombaton is a papirforma azt mutatta, hogy Mihálffy Vilmos a községekben is elér 3—400-as többletet. Ehhez számítva a városban, nagyon pesszimisztikus számítás szerint kihozott 4—500-as többletet, remélték a kedvező eredményt.

Vasárnap reggel azonban a Schmidt párt már az első órákban kitűnően bírta a turnusokat, sőt a IV. és V. kerületben állandóan nagyszámu szavazó várakozott, hogy sorakerüljön és le-szavazhasson. Az első kerületben is kitűnően bírták az iramot, bár az első kerület is tekintélyesebb részére számított a Mihálffy párt. A II. kerületben fej-fej mellett haladtak az első órákban, ugyanez volt a helyzet a III kerületben.

Az első összeszámolás tizenegy óra után volt, amikor a községekből is megjött az eredmény. Ez volt az első meglepetés, mert egyetlen községben sem vezetett Mihálffy Vilmos. Meglepetés volt Somberek hangulatváltozása, ahol a Mihálffy párt győzelemre számított s meg is már az első lépésre alulmaradt. A városban, beleszámítva a rosszabb kerületeket is, megvolt a vezetés, amely

majdnem végig megmaradt, a községek azonban állandóan és erősen ellensúlyozták.

A vezetés a városban 40 szavazat volt, ha azonban az összeszámított eredményt számítjuk, a községekkel együtt, Schmidt Lajos javára mutatkozott 476 többlet.

Ez a szám a választás elején azonban nem olyan ijesztő és azt később be lehet hozni. A pártvezetőség is arra számított, hogy a későbbi turnusok jobb eredményt mutatnak, azonban a helyzet nem javult, sőt rosszabbodott. Déli 12 órakor míg a városi szavazatokban itt is a vezetés mutatkozott — 65 — szavazat, addig összesen 642 szavazattal vezetett Schmidt Lajos.

Ez a szám délután fél 3 órakor már 1168-ra növekedett, amit már behozni annál inkább nem lehetett, mert a községekben megkezdődtek a zárórak s hamarosan a mohácsi kerületek s lezártak. A községek között csak Kölkeden ért el többletet Mihálffy, máshol mindenhol Schmidt Lajos.

Általában a községek Schmidt Lajos mellé állottak, főleg az utolsó napokban. Így Hercegszabar, Cselegörcsöny községek feles eredményre számítottak az elején, később azonban mindjobban változott a hangulat.

Az utolsó órákban aztán a mohácsi vezetés is megváltozott. A választásnak mindig vannak ingadozó szavazatai s ezek ilyenkor a győzőhöz csatlakoznak. Így aztán végeredményben a városban is Schmidt Lajos zárt le többséggel. A végeredmény a következő:

Mohács	Mihálffy Vilmos	Schmidt Lajos
I.	606	468
II.	405	383
III.	538	327
IV.	189	470
V.	160	308
VI.	128	158
VII.	134	261
Dunaszekcső	763	790
Bár	159	186
Somberek	173	375
Cselegörcsöny	111	122
Cseledoboka	33	45
Hercegszabar	81	308
Lánycsók	187	619
Kisnyárad	18	215
Kölked	205	154
Udvar	52	122
	3942	5311

Vissza utasítva 12, kifogásolt 6.

A magunk részéről — mint vezető cikkünkben is leszögezzük — a választás napja után mindig a békét hirdettük s így semmiféle magyarázatra nem vagyunk kaphatók. Nem keresük az okot és nem keresünk hibát, de nincs értelme bűnbak keresésnek sem.

Természetesen, nagyon sajnáljuk Mihálffy Vilmos vereségét, sokkal szívesebben vettük volna, ha Schmidt Lajosnak a környéken biztosítva mandátumot, mindketten megmaradtak volna, azonban nem lehet és nem szabad elvitatni azt, hogy Schmidt Lajosnak is vannak érdemei, amelyek különösen az iparosság nagy részét állították csatasorba melléje.

Schmidt Lajos pártonkívüli programmal lépett fel, de ez — úgy véljük — inkább az első jelölés, majd visszavonás miatti keserűség következménye, hiszen Schmidt Lajos volt a NEP. kerületi elnöke, ő szervezte meg a közsegeket és éppen ezen munkája mellett szerzett mindnagyobb teret saját személyének. Bizonyosra vehetjük, tehát, hogy Schmidt Lajos hamarosan viszalép a Nemzeti Egység Pártjába, mint-ahogy egyik beszédében is bejelentette, hogy pártállását illetőleg fél év után tartandó beszámolója alkalmából fog dönteni, a polgárság megkérdezése után.

A választási eredményt a Schmidt párt hívei nagy lelkesé-

déssel vették tudomásul s este az új képviselő tiszteletére fátylas menetet rendeztek. A Széchenyi térről indult el a nagy tömeg és lelkes éljenzések között ért el Schmidt Lajos lakására, ahol Dr. Kontra Miklós üdvözölte az új képviselőt. Schmidt Lajos válasza után a tömeg rendben széteszlett.

Le kell szögeznünk, hogy egész nap minden a legteljesebb rendben folyt le, ami a városban az államrendőrség, vidéken pedig a csendőrség kitűnő munkájának, de a választópolgárok öntudatosan békés magatartásának is köszönhető.

Hétfőn délelőtt történt a mandátum ünnepélyes átadása. Mohácsi Német Kálmán dr. választási elnök üdvözölte az új képviselőt és átadta a mandátumot. Schmidt Lajos az átvétel után beszédet mondott, amelyben megköszönte a bizalmat és szeretettel s biztosította a kerület polgárságát munkájáról és támogatásáról.

A mandátum átadása után a tömeg kifogta a lovakat a kocsik elől s az emberek húzták. Elöl az összes mohácsi cigányzenészek mentek, majd utána a kerékpárosok s a felvirágozott kocsiban ült Schmidt Lajos a közepén. A vidékről bejött fuvózenekarok is csatlakoztak a menetnek, amely lassan körüljárta a várost és hazakísérte az új képviselőt.

Tárgyalások a mohácsi szabadkikötő kiépítésére.

Iparvágány a Dunaparton. — Mohács Dél-Baranya természetes kikötője.

A kereskedelmi minisztérium már régebben tanulmányokat és tárgyalásokat folytat, hogy megkönnyítse a transzito forgalom kialakulását. Adatokat gyűjtött erre néve s kereste az okokat, hogy miért nem volt eddig a vasút és a hajóút összekötése intenzívebb. Eddig már két értekezlet volt ebben a kérdésben. Az egyik múlt évben július 25-én, a másik ebben az év január hó 29-én. Mindkét esetben Fehérvári István műszaki tanácsnok képviselte a várost az értekezleten.

Mohács bekapcsolódása ebben az ügyben a következőképpen alakult ki.

Mohács városa — mint az értekezleten Fehérvári hangsúlyozta — Dél-Baranya természetes kikötője. Az MPV. képviselője is

jövőt jósól Mohács városa bekapcsolódásának s szerinte

nagyobbmérvű áru gravitálna a mohácsi kikötő felé, de előbb meg kell szüntetni a jelenlegi két-tarifás rendszert.

Ma a helyzet ugyanis az, hogy Pécsről — Üszögig 5 kilométeres szakasz tarifája az Üszög—Mohács tarifának 30 % -át teszi ki, ami megdrágítja az áruszállítást s így az áru más utat keres, Mohács elkerülésével. A kereskedelmi miniszter lenne hivatva itt közbelépni.

Lányegében Mohácsra a következő feladat lenne. Meg kell építeni a jelenlegi, nagyon elhanyagolt állapotban levő szabadkikötőt, ahova kocsikkal sáros

időben csak nagy keservesen lehet eljutni. A partot fel kellene tölteni, kikövezni, a hozzávezető utakat megépíteni s végül egy

iparvágányt vezetni végig a Duna parton, egészen a jelenlegi Thür házig, ahonnan aztán a vagonból könnyen, kisebb költséggel lehetne átrakódni.

A transzito forgalom kialakulásának lehetőségeire a vármegyétől kértek adatokat. Mohács várost azonban ebben az érdekelné,

hogy a most elhanyagolt állapotban levő szabadkikötő kiépülne, még pedig nagyobb részben állami hozzájárulással.

Az iparvágány, villamos sinekhez hasonlóan sülyesztve lenne, tehát a kikötő tere kocsiknak is alkalmas lenne.

Nagy vitát jelentett, hogy ki viselje a költségeket? Mohács város vállalná a föltöltési munkálatokat az inségakció keretén belül, vállalná a hozzávezető utak kiépítését a rendes utépitési program keretén belül, a többi költséget a vasutnak és a kereskedelmi miniszternek kellene előteremtteni.

A Máv hallani sem akart a költségekről, azt állította, hogy ez teljesen helyi érdek. Az MPV. vonakodott ezt vállalni, mert véleménye szerint rövid időjű koncessziója alatt nem tudná amortizálni a befektetett pénzt. Az értekezlet vezetője Dr. Gáber Antal miniszteri tanácsos, azonban rámutatott, hogy

országos érdek a megépítés s a két vasuttársaságnak kell megtalálni a módokat a fedezet előteremtésre.

Fehérvári műszaki tanácsnok kijelentette, hogy Mohács a felajánlott hozzájárulással nagy áldozatot hozna s a város többet nem vállalhat. Szintén kifogásolta a kéttarifás rendszert, de fontosnak mondotta a nagyharsányi, villányi hét kilométeres vasút kiépítését, mert főleg a mezőgazdasági cikkek bennekednek és csak nagy kerülővel, Pécsen át érhetnek el a mohácsi kikötőbe.

Ismertette Fehérvári a város további terveit amellyel nagyarányú kikötővé lehetne fejleszteni a mohácsi szabadkikötőt. Ugyanis régi terv, hogy a Dunapartot szélesítsék az ott levő házak kiséjítésével. Ebben az esetben a széles parton nagy kikötő és átrakódó hely lenne létesíthető.

Felvilágosításul közölte, hogy a városnak legfontosabb az, hogy szekérről lehessen rakódni, ami fontos mezőgazdasági érdek lévén, a földművelési miniszter figyelmébe is ajánlja, aki ezen okokból a saját tarcája terhére vállalhatná a költségek egy részét.

Az értekezlet azzal zárult, hogy az érdekeltek tanulmányozzák, hogy miképpen lehetne a szükséges költségeket előteremtteni.

Fehérvári tanácsnok impressziója az volt, hogy a kereskedelmi minisztérium feltétlenül a megépítés mellett van és remény van arra, hogy az MPV. is csatlakozik

a költségek előteremtéséhez, ami aztán lehetővé tenné a megépítést.

Ami aztán a várost illeti, itt az inségakcióhoz és az utépitési programhoz kell megfelelő hozzájárulást szerzi a kormánytól, hogy a vállalandó teher elviselhető legyen. Gazdasági szempontból nagyfontosságú lenne a Dél-Baranyai forgalom ideterelése, szélesebb vonalú transzito forgalom kiépítése, mert a város bevételeit emelné, sok munkásnak adna kenyeret s egyben frissitené gazdasági vérkeringését.

A tejellenőrzés és a törzskönyvelés fontossága.

Elnézem sokszor a magyar gazdát, az én véretem, magyar testvéretem, mennyi rengeteg kincs lakozik a lelkében. Nagy örömet leli a szép állatban, szeret szépen és jól szántani, a földdel foglalkozni, állataival úgy bánni ahogy azt öreg apjától hallotta, ahogy azt apjától, édes szüleitől látta. Nagyon szereti a földet az én magyar népem, sokat dolgozik, szenved érte és mégis sokszor nyomorog, kűzködik. Kérdezhetnénk miért van az, hogy a kisgazda munkájának nincs meg a látogatja? Talán azért, mert sok az adó, alacsonyok a terményárak, az időjárás nem megfelelő? Mindenesetre ezek is befolyásolják részben az eredménytelenséget, de vannak itt más hibák is. A magyar gazda, ha rossz esztendő van, kevés a termés eieinte egy kicsit panaszkodik, azután beletörődik sorsába, illetve a balsors lehangojja, nemhogy ellenkezőleg szembeszállana az élet viharával, sőt földjét sokszor rosszabbul munkálja meg emiatt. Ha olyan évek jönnek, hogy kevesebb a jövedelem, a kenyér, akkor csak az egy gyermek elvét valija, vagy egy gyermek sincs. Ha rosszabbul megy sora, kiadja földjét bérbé, kivándorol A merikába stb. Sajnos ez a valóság, így van ez. Pedig nem lehet úgy gondolkodni, hogy én majd csak valahogy megélek mi lesz a gyermekeimmel, az utódaimmal, azzal nem törődöm, aki utánam jön tegye be az ajtót. Gondolni kell az ifjúság rendes, tisztességes megélhetésére, a magyar jövőre is. Hagyjon fel tehát minden maradi gazda a régi módi gazdálkodással, próbálkozzon, kísérletezzon, hallgassa meg a jó szót, az igaz magyar beszédet.

Én most csak a tejellenőrzésnek a törzskönyvelésnek Mohácsra a kisgazdák között nagyon fontosnak kezelt kérdésével fogok foglalkozni. Adni a jó Isten hogy megértenének engem.

Ha a mohácsi országos vásáron végig nézik a marai felhajtást, nagyon szomorú képet kapunk, mert alacsony, hajlott hátú, hibás lábállású, durva csontos marha van ott mindenütt. És a vásáron mindenki fél venni, mert természetesen az ilyen vásári portékától mentse meg Úran Isten! Az egész vásári cserebere forgalom itt csak arra megy, hogy megvesz a kisgazda egy jónak látszó tehenet, a tehen ad

évente legfeljebb 1000—1500 liter tejet, a gazda vásárolt tehene után borjut nevel, a borjut 6 hétig szoptatja, majd nagyon kevés abrakdarával, szénával ugyahogy felnevelni, ha a jószág bika, tenyészbikának szeretné eladni, ha üsző a tehén helyett magnak hagyja meg a jó tehenet pedig feljavítás, előhizálás után valamelyik országos vásáron úgy adja el, hogy egy néhány pengővel többet kapjon érte mint amennyiért vette.

Sajnos ma úgy látszik, hogy sok kisgazda állattenyésztésével erre az üzleti kalmárkodó, üzérkedő nyereségre törekszik. Emiatt van azután a sok, rossz hitvány jószág a vásáron, részben az alacsony állatárak is. És így könnyen megérthetjük, hogy a vevővel szemben nincs sok fegyver a kezünkben, hiszen rossz állatokkal nem lehet még gyenge felhajtás mellett se jó árakat tartani, a kereskedő ki-nevet bennünket. Pedig másként is lehetne ez. Nézzük Svájcot, ott a vásáron minden marha el kell és a szép marháért a kereskedők ma is fizetnek 2000—3000 pengőt. Mindnyájan ismerjük a szimmenthali marhát, hiszen kereskedőink, gazdáink is onnan hozzák be a mi pirostarka marha állományunk javítására ezeket a remek jószágokat. Miért lehet ez így Svájcban és miért nincs ez így Magyarország nagyon sok vidéken? Azért, mert ott minden kisgazda tagja valamilyen marhatenyésztő és törzskönyvelő „Verein“-nek, vagy „Verband“-nak (egyesület, szövetség.) Vagy nézzük Dániát, miért oly gazdag ennek az államnak minden polgára? Azért, mert ott a kisgazdák tehenei tejjellenőrzés alatt állanak. Hires is a dán vaj világszerte, hires már csak azért is, mert ott a tej, vaj értékesítés is gazdaérdekeltségek kezén van.

És ez a boldogság, jó mód Dániában azért van így, mert a ott megértette a kisgazda, hogy az állam segíti őt, akkor, amikor felhívja, hogy lépjen be a tejjellenőrző egyesületekbe. Az államot, a közületeket, az egyesületeket tehát nem ellenségének tekintette, hanem jóbarátnak. Ott mindenki „állattenyésztő“ jó gazdaember, nálunk azonban sok kisgazda csak „állattartó“, aki úgy gazdálkodik állataival, mint a fuvaros, vagy a lócsiszár, aki csak kiveszi a jószág zsirját, kihasználja szegény páriát, de más semmit se tesz érdekében. Így van ez. Nem etetjük megfelelően teheneinket, keveset adunk a szegény jószágnak, rosszul neveljük, nagyon hamar leválasztjuk a borjut stb. Csak azért tart a gazdák között sok ember tehenet, mert az trágyát csinál. Sok gazda azt se tudja megmondani, hogy mennyi tejet ad tehén évente. Nem szomorú dolog-e ez? Olyan ez mintha a kereskedő nem tudná megmondani, hogy mennyi pénzt kapott naponta vagy évente só, cukor, fűszer stb. eladásából. Jó is nézne ki az a kereskedő, aki így vinné üzemét és nem tudná év végén kikalkulálni, hogy melyik árújából kap több bevételt, és melyik cikk beszerzése nem

érdemes, azt hiszem hamarosan csődbe kerülne.

Miután tehát sok a rossz marha és sok gazdának nem megfelelő tejelése a tehénállomány, ne elégedjünk a mai helyzettel, nagyobb, szebb és jobb tejelése tehenek tenyésztésére törekedjünk. Csináljunk számítást! Hiszen egy csak évi 2000 literes, tehát 2 hónapi szárazon állás levonása után 300 napos tejelési időn át átlag napi 6.5 liter tejet termelő tehén tejéből 10 filléres literenkénti egységár mellett 200 pengő nyers bevételünk lehet vagyis 17 pengős buzaár mellett kb. 1 kat. hold termése 11.5 métermázsza hoz annyi jövedelmet mint egy tehén! Ha a tehén tejhozama 4000 liter, amit könnyen elérhetünk helyes takarmányozás és tenyész kiválasztás mellett, akkor ez a jövedelem 2 kat. hold nyers hozadékával egyenértékű. Végül, ha számításba vesszük azt, hogy a szántóföld egy 1/4 részén való szálas takarmánytermelés mellett már annyi és olyan jó marhaállományt tarthatunk, hogy 2 kat. holdra eshetik egy számos marha (egy felnőtt 500 kilogrammos állat), tehát 2 darab 4000 literes tehén, akkor könnyen kiszámíthatjuk, hogy 1 kat. hold földünkben annyi jövedelmet tudunk kihozni, mintha 4 kat. hold búzát vetettünk volna el. Kérdem most már van-e a mai viszonyok között más lehetőségünk, hogy gazdasági üzemenk jövedelmezőbbé tegyük, nagyobb befektetés nélkül, mint a tejtermelés okszerű fejlesztése és nincs-e kevesebb munka 2 tehenel mint négy kat. holddal? A 4000 ezer literes tejelése tejelése tehén ma már nem olyan nehezen elérhető valami, akkor ha a gazdaember teheneit tejjellenőrzés alá veszi és úgy eteti őket mint azt a tejjellenőrök ajánlják. Persze teheneinek ilyen foku tejtermelését nem máról holnapra éri el a gazda, de 3—4 év alatt megfelelő tehén kiválasztása esetén remélhető. Ma már számos kisgazda van Baranyában is, akinek ilyen tehenei vannak, így pl. Nyomján, Palotabozsokon, Németbólyon, Mária-kéménden, Lovászhetyenben stb. Ott se voltak régebben ilyen jó tejelő tehenek, de a fokozatos tenyész kiválasztás, a tehenek tejének állandó mérése, ellenőrzése és az okos takarmányozás révén ma már itt tartunk. De nem is adja ám el ott jó tehenét a kisgazda vagy ha igen annak 500 600 pengő az ára darabonként.

(Folyt. köv.)

Németh Jenő
gazdasági tanár.

— A Független Kisgazdapárt Schmidt Miklós dr.-t támogatja. A magyarbólyi kerület pótválasztására Dr. Schmidt Miklós ígéretet kapott, hogy a Független Kisgazdapárt utasítja hivat, hogy őt támogassak. Ez Schmidt Miklós dr.-nak mintegy 300 szavazatot jelent s miután az első választáson is 109 el több szavazata volt ellenjelöltjénél, minden remény megvan, hogy győztesen kerül ki a választásból.

MINDEN ALKALOMRA
NOR-COL
SVAJCI
SAPKA

A sziniszazon május végén vagy június elején kezdődik.

Tolnay Andor az idei sziniszazon is teljes társulatával és zenekarával kezdi meg előadásait május végén vagy június elején.

Hatalmas újdonság műsorral, csaknem 25 fővárosi slágerral, új gyönyörű díszletekkel és jelmezekkel érkezik a társulat és részben új erővel is.

Az új tagok közül a fiatal Sándor Stefi szubrett primadonna, Medgyessy Juci hősnő, Kelemen Klári táncos színésznő, Nádassy József hős, Sötét Balázs lyrai szerelmes, Sárkány Lajos buffo, Tanay Emil bonvivánt, Kozma Andor táncos színész.

A régiek közül viszontlátja a közönség Hont Erzsébet primadonnát, Lukács Máriát, Perényi Sárít, Nagy Pannit, Sugár Mihályt, Polgár, Selmeczy és Iványit

Azonkívül régi kedves ismerőse a közönségnek a kis Mészáros Ági énekes naiva, aki azóta hatalmas sikereket könyvelhet el magának.

A 14 tagú zenekart Szemerjay D. Tibor vezeti, kinek helyettese Tasnádi Ede karnagy és jazz zongorista.

A legnagyobb slágerek közt szerepel a Nápolyi Kaland, Én és a kisöcsém, Ördöglovas, Viki, Szeressen kedves, Vadvirág, Tabáni orgonák, Dorozsmai szélmalom, Ma éjjel szabad vagyok, Önagysága nem hajlandó, Itt a szerelem, operettújdonságok. A Legboldogabb ember, Döntő éjszaka, Abbé, Ének a buzamezőkről, Egy nő akinek multja van, prózaújdonságok.

Varázskeringő, Eva, Ripp van Winkle, Stambul rózsája operett reprimék, Tosca vagy Carmen opera kellő érdeklődés mellett mindkettő, 4 operai vendéggel, kiegészített zenekarral és kórusal.

Fővárosi vendégek lesznek: Vaszary Piri, Rózsahegyi Kálmán, Kabos Gyula és Mihályfi Béla.

WIREK

— Halálozás. Aczél Gyula borbély és fodrázmester fiatal felesége sz. Tubity Anna, életének 29 ik évében hirtelen elhunyt. Temetése szerdán délután volt őszinte részvét mellett.

— A belügyminiszter Baranyában. Kozma Miklós belügyminiszter szombaton Baranyában járt és környékünkről több községet meglátogatott. Így sorra járta Szederkény, Németbóly, Nagygyárád, Majs, Lippó, Ivándárda, Virágos, villány és Vókány községet. A községekben a lakosság részben a község házában, részben a nagyvendéglőben várta a belügyminisztert, aki közvetlen beszélgetést folytatott az összegyűlt emberekkel. Hangsúlyozta, hogy nem kortesuton jár, hanem közvetlen kapcsolatot keres a néppel. A lakosság figyelmébe ajánlotta azt a bensőséges viszonyt, amely a hazai némettség és a magyarság között mindig fennállt s kérte az embereket, hogy ne hagyják magukat befolyásolni agitátorok jelszavaival. A minisztert mindenhol lelkes örömmel hallgatták. Kozma Miklóst gróf Benyovszky Móríc főispán kísérte utján.

— Mohácsi Leányklub szombaton, ápr. 6 án este 1/2 9 órakor és vasárnap ápr. 7-én délután 1/2 6 órakor előadja Csathó, Kálmán; „Te csak pipáld Ladányi“ c. színművét. Varosszerte nagy az érdeklődés az előadás iránt, a jegyek már legnagyobbbrészt elfogytak. A szereplők nagyszerű kiválasztása előre garancia arra, hogy az előadás nagyszerű lesz. Reméljük, hogy városunk közönsége értékelni fogja leányainak fáradozását és két napon át zsúfolt ház várja majd a függöny felgördülését. A három felvonás meséjét és a szereposztást itt nem ismertetjük, mert erről mindenki saját maga szerezzen meggyőződést. — A belépőjegyek árai fenntartott hely 1 P. ülőhely 80 fill. állóhely 50 fillér.

— Bőjtű est. A Mohácsi Róm. Kath. Legényegylet április hó 7 én, azaz vasárnap este tartja fél 9 órai kezdettel negyedik bőjtű estjét a következő műsorral: Szavlat. Tartja Rezsönya pál. Beszéd. Elmondja: Mayer Ferenc vil. elnök. Szavlat. Tartja: Blum Ili. Sik Sándor: Stabat Mater. Melodráma. Előadja az ifjuság. Előadás. Szereplők: Marton Kató és Dettkó Nándor.

— Nem adják el a pécsi szénbányát. Nemrégiben az a hír terjedt el, hogy a MÁV. a többi szénbányával csoportosulva megveszi a DGT. pécsi szénbányáját. Ezt a hírt az utóbbi napokban megcáfolták. A vállalat nemsokára megtartja közgyűlést s ezen bejelenti, hogy teljesen szanalódott ami az eladást most már nem teszi sürgőssé s valószínűleg el is marad.

— A polgári iskola Rákóczi-ünnep. Hétfőn, f. hó 8-án lesz 200 esztendeje, hogy Magyarországot vezérlő fejedelme II. Rákóczi Ferenc Rodostóban meghalt. A mohácsi áll. polg. fiu- és leány iskola ezen évfordulón kegyeletes ünnepséggel emlékezik meg a nagy fejedelem halhatatlan alakjáról, eszméiről, és küzdelmeiről. Az ünnepélyt 10 órai kezdettel az iskola tornatermében tartják, melyre a város közönségét is meghívja — ez uton — az igazgatóság.

— Halálozás. Ébert János szabó mester, életének 58 ik évében hétfőn elhunyt. Szerdán délután 3 órakor kísérték utolsó útjára a Rókus kápolnából.

— Meg akartak vesztegetni Dr. Schmidt kortesét. A magyarbólyi választásra igen jellemző, hogy az egyik "minden áron" győzni akaró jelölt hívei megakarták vesztegetni Dr. Schmidt Miklós egyik kortesét. 1500 pengőt kínáltak, ha 50 szavazatot biztosít nekik, de Herger Antal németmárok bíróban becsületos magyar emberre akadtak, aki színelig belement a vesztegetésbe, elfogadta a pénzt, majd azután az illetékes hatóságnál jelentést tett az esetről és átadta a kapott pénzt is, amelyet jótékony célra kért fordítani. A vesztegetésnek mindenesetre folytatása lesz majd.

— Április 6-án megindul a DGT. személyhajózás. Az Első Dunagőzhajózási Társaság értesítése szerint április hó 6-án megindul a személyhajó forgalom. Első menet Budapestről-Mohácsra apr. 6-án Mohácsról-Budapestre apr. 7-én. s azantul mindennap mindkét irányban megy a személyhajó. A hajó indul Mohács vasutáról 10.00 Mohács város 10.05, Mohács vasut 10.15 órakor, Budapestről pedig déli 12 órakor.

— Az állam folyósítja a községi alkalmazottak illetményeit. A kormány elhatározta, hogy 1935. július elsejétől kezdődőleg, az állami alkalmazottakéhoz hasonlóan, a központi illetményhivatalon át folyósítja a községi alkalmazottak fizetését. Ezzel az intézkedéssel azt érik el, hogy ezentul a községi alkalmazottak is pontosan elsején megkapják illetményeiket.

— Pécs város képviselői. Pécsen kedden hajnalban végeztek a szavazatok összeszámlálásával. Leadtak összesen 19813 szavazatot, amelyből a NEP. listája 12.127, a szocialisták 7160 szavazatot kaptak. Eszerint Pécs város képviselői Fabinyi Tihamér dr. pénzügyminiszter és Esztergályos János.

— Elmulatta a beszédet pénzt. Az egyik mohácsi kocsmában feltűnt a szolgálatot teljesítő rendőrnek egy mulató fiatalok legény. Igazolásra szólította fel, de sem személyazonosságát nem tudta kellően igazolni sem azt, hogy honnan vette a pénzt mulatásához. Bekísértte a rendőrkapitányságra, ahol megállapították, hogy egy pécsi sültöde inasa, akit főnöke elküldött kinnlevőséget beszédeni. Az inas 27 pengőt szedett be, azután azzal megszökött s elmulatta. Megmotozásakor mindössze 1 P 50 fillért találtak nála. Az eljárás megindult ellene.

Dr. Schmidt Miklós pótválasztásra kerül Mándival.

Riesz Ádám lett a villányi kerület képviselője.

Dr. Schmidt Miklós vasárnap kemény küzdelmet vívott a magyarbólyi kerületben. Dr. Mándi Sándor, aki minden erővel ráfeküdt a kerületre, erősen feljavult a választás napjáig és igen megközelítette dr. Schmidt Mik-

lós szavazatait. Teppert József ny. postamester, akit a német egyesületek támogattak, szintén többet kapott, mint amennyit reméltek, bár sohasem szerepelt komoly ellenjelöltként.

A magyarbólyi kerületben este a következőképen zártak:

	Dr. Schmidt	Mándi dr.	Teppert
Bezedek	103	94	47
Ilocska	39	163	14
Ivándárda	107	159	13
Kislippó	73	49	—
Lapáncsa	69	85	52
Lippó	228	105	73
Magyarbóly	245	270	3
Németmárok	152	7	83
Sárok	49	24	8
Összesen:	1065	956	293

Dr. Schmidt Miklós tehát 109 szavazattal többet ért el így is, miután azonban abszolút többséget nem szerzett, pótválasztásra kerül Mándival. A pótválasztás április 8-án lesz. Schmidt Miklós dr. küzdelmét nemcsak itt, hanem egész Baranyában, sőt távolabbról is figyelik. A Baranyában mind jobban elharapódzott pángermán eszmék ellenharcosa a német származású dr. Schmidt Miklós, akire az új parlamentnek feltétlenül szüksége van. Kérdéses, hogy Teppert hívei hová fognak csatlakozni, mert ezek döntése fogja a választást is eldönteni. Reméljük, hogy ügyes propagandával sikerül a németiséggel megértetni, hogy dr. Schmidt Miklós táborában van a helyük és hétfőn győztesen kerül ki majd a választási küzdelemből.

Sajnálattal értesült mindenki Mohácsra, de az egész várme-

gyében is, hogy Heckenberger Konrád dr. ral szemben Riesz Ádám került be a villányi kerületben. Dr. Heckenbergerrel a magyar eszme bukott el, mert Riesz, — mint a Dunántul közölte — nyilatkozatot adott a Deutsche Volsbildung Verein-nak. Riesz Ádámmal nem a Független Kisgazdapárt győzött, bár annak programjával indult el a választási küzdelemben, hanem a tévutra vezetett németiség győzött. Mint a kerületből jelentik egyes helyeken „Heil Hitler“ kiáltással mentek a németek szavazni.

Dr. Heckenberger példája mutatja, hogy a magyarságnak, de a magyar eszméhez hű németiségnek is teljes erejével kell dr. Schmidt Miklóst támogatni, mert lassan a mótely elterjed s később már nehéz lesz kiirtani. gróf Benyovszky Móric főispánunk szavait idézzük: Akinek itt nem tetszik, menjen más házat keresni!

— Felfrissítik a MFTR. hajóparkját. Egyes közgazdasági lapok értesülése szerint befejezett dolog, hogy több évre beosztott programmal felfrissítik a MFTR. hajóparkját. Ezzel kapcsolatban rá kell mutatnunk azon-már több ízben paraszolt hiányosságra, hogy köd esetén nem tudják, az állomások, hogy hol van a hajó és mikor érkezik meg? Ma a rádió korszakában igazán nem jelentene nagybefektetést ennek orvoslása és a hajóra várakozó közönség igen szívesen venné, ha nem kellene néha félnapot az állomáson eltölteni.

— Még az idén kifizetik a valorizált biztosításokat. Az egyik fővárosi közgazdasági lap írja, hogy az életbiztosítások valorizálási összege 17 és fél millió pengő, amelyre az alap jelenleg 14 és fél millió pengővel rendelkezik. A biztosító intézetek elhatározták, hogy a hiányzó 3 és fél millió pengőt összeadják s így az összes valorizált biztosítások még ebben az évben kifizethetők lesznek.

— Knopfler Bertalan butor-kereskedő és kárpitos mester betegségeből felépülve ezon közli tisztelt vevőivel és megrendelőivel, hogy mindenkor a legnagyobb készséggel áll továbbra is rendelkezésükre.

— A vasárnapi szigeti átkelés. Több ízben megemlékeztünk már a vasárnapi szigeti átkelésről s közöltük a közönség azon óhaját, hogy ennek díját mérsékeljék. A mai nehéz időben szinte meggátolja a 16 filléres jegy egy szegényebb család kirándulását. Bizonyosak vagyunk benne, hogy az átkelési díj mérséklése emelné a forgalmat. Ha a város kételkedne ebben, tegyen kísérletet, megfelelő beharangozással s ha ráfizetne, később még mindig visszavonható, bár véleményünk szerint még egy kis ráfizetéssel is támogatni kellene az egészség ápolását célzó vasárnapi, kirándulásokat.

— A német hadkötelezett ség és a magyar buza. A német hadkötelezettség kimondásával a magyar gazdasági élet nagyobb piacot vár a magyar buzának és a rozsnak, esetleg a zabnak. A

felállítandó nagyobb nemet hadsereg természetesen többet fogyaszt s valószínűleg sikerülni fog Németországot a magyat buza vásárlására rábírní, kompenzációs alapon.

— Tombola. Megirtuk már, hogy a református hívek a Református Nőegylettel együtt nagy-szabásu tombolát rendeznek néhai Varga Zsigmond református lelkész síremléke javára. A tombola ma vasárnap, április hó 7-én lesz megtartva délután 2 órai kezdettel a Korona szálló éttermében. A rendkívüli gazdag tombolatárgyak híre már megjárta a várost s bizonyára szép számú érdekődő vesz részt a tombolán. Belépődíj 10 fillér.

Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

— Baleset Sátorhelyen. Weber Gáspár sátorhelyi uradalmi cseléd a tengeri daráló mellett dolgozott. A daráló szija elkapta a bal kezét és összeroncsoolta. A „László“ kózkórházba szállították, ahol a kezét amputálni kellett.

— Tavaszi divatlap ujdonságok megérkeztek s a legnagyobb választékban kaphatók Friedrich Oszkár könyv és papirkereskedésében Mohács.

— Rendőri hír. Az utóbbi időben előfordult sorozatos bűncselekmény tettesét sikerült az államrendőrségnek elfognia. A nyomozás folyamatban van a tettes teljes bűnlajstromának összeállítására, közelebbi részleteket azonban a nyomozás sikere érdekében csak jövő számunkban közlünk.

— Ne tegye lomtárba értékes antik butorát, mert azt Ritzl műasztalos Önnek olcsón és szakszerűen restaurálja.

— Feljelentés magánlak-sértésért. Varga Kálmán 26 éves kirakodó munkás, feljelentés szerint f. hó 1-én behatolt Dr. Margitay Lajos polgármester lakásába s ott Schmidt Margit szobalányra támadt, hogy most végez vele. A lány ijedten menekült és sikerült is elzárkóznia. Varga ezután kiabálva eltávozott. A rendőrségen megindult az eljárás, de Varga csak annyit ismert be, hogy be akart menni, az életveszélyes fenyegetést tagadta.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi március hó 29-től 1935. április hó 5-ig. Születések: Berdár Mátyás és Csucics Katalin gyermeke György, Acél Gyula és Tubity Anna gyermeke András Ferenc, Siklósi György és Brenka Erzsébet gyermeke Katalin. Házasságkötés: Bógó Vendel és Szabados Éva. Halálozások: Horák Ferenc 86 éves, Gruics Antalné 62 éves, Vidák Márton 67 éves, Berdár György 4 napos, Németvarga Erzsébet 6 napos, Ébert János 58 éves, Acél Gyuláné 28 éves.

Kevéssé használt, jókarban levő SINGER

varrógépet

keresek megvételre.

Cím a kiadóhivatalban.

Véresre vertek egy lánycsóki gazdát Bárban.

A választás egyes helyeken túlfűtött hangulatának szomorú következménye volt Báron, amelynek folytatása a bíróságon lesz.

Ifju Neumeiszter Ferenc lánycsóki lakos, gazdálkodó fivére, Neumeiszter József látogatására ment Bárba. Este elment a kocsmába, ahol a választásokkal kapcsolatban összekülömbözött egy férfi társasággal. Mivel a hangulat igen elmérgesedett, Neumeiszter jónak látta visszavonulni.

Hazafelé ment, utközben azonban utját állta egy 7—8 tagú férfitársaság és

szó nélkül megtámadták, karókkal agyba-főbe verték, végül pedig elhurcolták a kocsmá mellett községi fogdába s bezárták.

Neumeiszter az egész éjszakát a fogdában töltötte s csak másnap engedték ki fivére közbelépésére.

A furcsa választási atrocitás ügyében megindult a hatósági nyomozás Neumeiszter egyébként az orvosi bizonyítvány szerint négyhéten belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

— A gazdaadósságok végleges rendezése. A TÉBE vidéki osztályának igazgatósága és választmánya Hegedűs Lóránt elnökletével ülést tartott, amelyen a gazdaadósságok végleges rendezéséről is tárgyaltak. Nyulási János dr. a TÉBE igazgatója ismertette a kérdést, amely szerinte konverziós alapon a jelenlegi hozzájárulás mellett megoldható. Az ülés így értelemben előterjesztést is tesz a kormánynak.

— Tréfából — lábtörés. Horváth József 15 éves károlymajori gazdasági alkalmazott egyik társával birkózott. A jókedvű civodás vége az lett, hogy Horváth elesett és bal lábát törte. A „László” kórházban ápolják.

— Megharapta a disznó. Különös baleset érte Lang Antal mohacsi szigeti lakost. A disznók etetése közben az egyik szájon harapta Langot. Komoly sérülésével a „László” kórházban ápolják.

Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

— 500 pár bakancs készítésére kap a pécsi iparosság megbízást. Fabinyi Tthamér dr. pénzügyminiszter, Pécs város új képviselője a mezőgazdasági népesség bakancs ellátására irányuló akció során 500 pár bakancs készítését pécsi iparosoknál rendeli meg.

— Devalválják a belga frankot. A gazdasági világválság Belgiumot is arra kényszerítette hogy a devalvációhoz nyuljon. A jelenlegi arany értéket mintegy 25—30%-al értékelik alá s egyben a jegybank aranykészletét felértékelik. — A belga példa helyes utat mutat a magyar pénzügyi politikának. Ugyanígy mértékű alá értékelés egyszerre sok most nehézséget okozó kérdést megoldana.

— A Korona szálló egyik oszlopdíszje leesett. Mult szombaton a nagy szél levette a Korona szálló egyik oszlopdíszének végét. A súlyos dísz szerencsére semmi kárt nem okozott, mert senki sem járt abban a pillanatban ott. Ismertettük annak idején a Korona szálló renoválásának ügyét, amely sajnos egyelőre az anyagiak hiánya miatt eltolódott. Ez a szombati eset azonban nagyon is sürgősnek jelzi a renoválást, mert végül is komoly balesetet okoz, ami a városnak szavatossága révén nagyobb terhet is jelenthet.

— Aki olesó, szép és jó burtort akar, csináltassa *Ritzl műasztalosnál* Tomory u. 5.

SPORT.

Sellye Mohácson.

A tavaszi szezon harmadik mérkőzését a hazai pályán játszotta a Mohácsi Torna Egylet. Ellenfele a jóképességű Sellyei Torna Club csapata lesz. A sellyei csapat még nem szerepelt Mohácson és így vasárnapi első bemutatkozása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az STC csapata volt az, amely az elmúlt szezonban nem várt 2:1 arányú győzelmet aratott az MTE felett. Az újonc Sellye azóta még jobban megerősödött, amelynek legjobbjai a volt PEAC-ista főiskolás válogatott Csorsz. Ezzel szemben a mohácsiak a tavasz folyamán rossz rajtot vettek különböző gatló körülmények folytán és ennek ellensúlyozására vasárnap feltétlen győzelmet akarnak, szerezni. Azonban az MTE-nek az őszi vereségért nemcsak revánsot kell venni, hanem győzelmének imponálnak, meggyőzőnek kell lenni, hogy további létjogosultságát bizonyítsa. Az összeállításban pedig reméljük, hogy a kényelmeskedő, nevek szerinti játékosok helyett a szívvel és akarással telített fiatalok fognak dominálni és a csapatot győzelemre viszik. A mérkőzés vasárnap délután fél 4 órakor kezdődik a kastélykerti sportpályán.

A pécsi II. o. jelenlegi állása:

1. BTC	15	12	1.	2	73:19	26
2. PVSZ	17	10	4.	3	47:29	24
3. DVAC	17	11	1.	5	44:26	23
4. KSE	16	8	3.	5	43:28	19
5. ZsSE	14	6	5.	3	28:27	17
6. PAC	14	7	1.	6	35:23	15
7. PSC	16	6	1.	8	18:40	14
8. SSE	13	6	1.	6	36:30	13
9. Mohács	14	5	2.	7	17:25	12
10. MMTE	14	2	5.	7	19:36	9
11. PEAC	16	3	3.	10	26:43	9
12. STC	15	4	—	11	28:64	8
13. NeSE	15	2	3	10	31:55	7

II. o. bajnoki mérkőzések:

NéSE—KSE	2 : 2
DVAC II.—ZsSE	1 : 1
PSC—PVSZII.	1 : 0

A többi II. osztályú mérkőzések a választás miatt elmaradtak így Mohácsnak a PEAC II. elleni is.

Délnyugat válogatott csapata vasárnap Dorogon Közép csapatával játszik a Szent-Korona kupáért.

Szerkesztői üzenetek.

F. A. Budapest. Jövő számunkban közölni fogjuk. Köszönet.

Felelősszerkesztő:

BAN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

A ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik drága halottunk

Ébert János

elhunyta alkalmából temetésen való megjelenésükkel, részvét-nyilvánításukkal, avagy virágkúddal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton halás köszönetünket.

Mohács, 1935. évi április 4.

A gyászoló család.

Ház eladás.

Kossuth Lajos utca 23. számú ház eladó. Bővebb felvilágosítást ad

UGOR FERENC

a dobozgyár igazgatója

Ház eladás

Baross ucca 68. sz. alatt levő tehermentes ház, szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet ugyanott

Schlotthauer Ádámné

A mohácsi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

13590/1934. tkv. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Hajdinák János végrehajtónak Bock Mátyás és neje Scheidler Teréz végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 500 pengő tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a mohácsi kir. járásbírósg területén levő Lippó községben fekvő s a lippói 281. sz. betétben A I. 2—4. sorszám alatt felvett 26/1. hrsz. 177 □ ölnyi kertre, 25/1/a hrszámú 129 □-ölnyi házra, 25/1/b hrszámú 67 □-ölnyi kertre 1362.50 pengő kikiáltási árban, de a C. 10—11. sorszám alatt Roth Margit javára bekebelezett haszonélvezeti és kikötményi joggal terhelt, a lippói 496. számú betétben A + 1. sorszám alatt felvett 34/1. hrsz. 604 □-ölnyi szántóra 190 pengő kikiáltási árban, de a C. 1—2. sorsz. alatt Bock Antal és neje Roth Margit javára bekebelezett haszonélvezeti és kikötményi joggal terhelt, végül a lippói 579 számú betétben A I. 1—3. sorszám alatt felvett 530/1/b hrszámú 47 □-ölnyi szántóra és 530/2/b hrsz. 169 □-ölnyi rétre és a 911/2. hrszámú 168 □-ölnyi szántóra 230.50 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Lippó községhezánál megtartására:

1935. évi április hó 29. napjának délelőtt 9 óráját

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. § a alapján a következőkben állapítja meg:

A lippói 281. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében a legkisebb vételárat:

Hajdinák Jánossal szemben 836.81 pengő,

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t.-vel (960 pengő követelése tekintetében) 1596.81 pengő.

Néder Ádammal szemben 2580.81 pengő.

Baranyai Villamossági R. T.-vel szemben 3241.81 pengő.

Petrovics Márkóval szemben 4294.76 pengő.

A lippói 496. sz. betétben felvett szántó tekintetében a legkisebb vételár:

Hajdinák Jánossal szemben 836.81 pengő.

Schultz Henrikkel szemben 1536.81 pengő.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. 1688.06 pengő.

Néder Ádammal szemben 2672.06 pengő.

Baranyai Villamossági R. T.-vel szemben 3333.06 pengő.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. (850 P) 3514.26 P.

Petrovics Márkóval szemben 4385.51 pengő.

A lippói 579. sz. betétben:

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet; a legkisebb vételárat Hajdinák Jánossal szemben 1816.21 pengő, Schultz Henrikkel szemben 2516.21 pengő, Néder Ádammal szemben 2567.40 pengő, Baranyai Villamossági r. t.-vel szemben 3228.58 pengő, Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t.-vel szemben (850 P-ös követelése) 3410.03 pengő, Petrovics Márkóval szemben 4281.28 pengőben állapítja meg.

1. Az árverés alá eső ingatlanok és pedig a lippói 281. sz. betétben A I. 2—4. sorsz. alatt felvett ház kettel 748.20 pengőn alul, a többi ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. (1908 XLI. t. c. 26. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előzetes bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§-ai, 1908. évi XL. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908 XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1934. évi november 28. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Leopold Ferenc

kiadó.

Piaci árak: szerda
heti piacra

Buza	— —	15.— P
Zab	— —	12.— P
Árpa	— —	11.80 P
Rozs	— —	12.50 P
Tengeri m.	— —	10.40 P
Bab	— —	13.50 P

Szőlővessző eladás!

Egy éves gyökeres szőlő-
oajtvány Berlanderi vagy
Ripária alanyon bármilyen
faj kapható elsőrendű mi-
nőségben. Ára 9 fillér.

Ifj. Béres András
Abasár, Főut 93. Heves megye
Miniszterileg engedélyezett szőlőtelepe.

Autó üzembhelyezés.

Mizsér-féle bérautó újból
üzembe van helyezve. Már-
cius hó 30-tól megbizottja
Szőnyi Rezső kéri a nagy-
érdemű közönség szives párt-
fogását. — Telefonállomás:
Mohács 40 és 50 sz.

Eladó ház.

Füzfa ucca 1. számú ház
szabad kézből eladó.
Bővebbet
özv. Hazenauer Lajosnénál.

A biztosítás bizalom dolga

ezért ha

élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást

ad fel, vagy biztosítási ügyben

felvilágosítást akar

forduljon bizalommal

BÁN ANDRÁS hitelirodához

a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselte.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget,
hogy férjem elhalálózása folytán annak

szabóiparát

tovább folytatom. Midőn előrebocsájtom, hogy fiam a
legkényesebb izléseket is kielégítő modern szabást és
szalon munkákat a legnagyobb szakértelemmel végzi.

Kérem a nagyérdemű közönség további szives
bizalmát és pártfogását. Teljes tisztelettel

özv. **Ébert Jánosné**
férfi szabó.

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.